

你好,白衣天使!



荥阳市妇幼保健院 笑容背后的肯定

新生儿科的护士妈妈

在与孩子妈妈简单沟通后,荥阳市妇幼保健院护士长马欢得知这是一名二胎妈妈,因为大宝生病传染给了二宝,导致二宝出现了肺炎症状。那么,对于这位二胎妈妈需要了解的便是家庭交叉感染发生的原因及有效预防。在马欢耐心解释下,这位妈妈知道了孩子发病的原因及后期的预防,同时也知道了孩子住在无陪病区是为了疾病更快治愈,心里接受度有了增加。

看到这位妈妈态度的转变,马欢紧接着把孩子住院期间的母乳喂养问题做了详细介绍,并告知医院乳腺科科长李明的电话,嘱咐这位妈妈在孩子住院期间做好乳房保健,有问题及时与乳腺科科长联系。最终,孩子顺利住院,肺炎症状得到有效治疗。在孩子出院当天,孩子妈妈看到病情治愈,体重增长的宝宝,脸上露出了久违的笑容,这也是对新生儿科工作的最大肯定。



“护士长,接待室有一名两个月的孩子,咳嗽鼻塞,诊断肺炎,需要住院治疗,家属因为不想母婴分离,孩子妈妈在接待室哭泣,你去看看吧。”荥阳时报 王世端 文/图



进入新生儿治疗区,近距离地了解新生儿科无陪病区这个神秘的场所,了解宝宝住院环境及医护叔叔阿姨们的工作,增加了家属们对医院的信任感。

为了让更多的家属接受新生儿科,也为了减少母婴分离,在马欢的倡导下,科室率先开展门诊光疗业务,从前期的宣传、业务的推广,到后期工作存在不足的总结,她都亲力亲为,此项业务开展两年来,先后服务了2000多名黄疸宝宝,赢得了社会口碑,也让科室工作有了新的工作动力。

在新生儿科还有一个群体不能被忽视,那就是“早产儿”群体,随着医疗水平的不断提高,新业务气管内给药固尔苏、无创呼吸机的有效使用,提升了早产儿的存活率,近几年来,科室先后收治了体重960g、1001g、1090g的早产新生儿数名,除带领护理人员精心护理外,她还主动开展“袋鼠式”护理及早产儿出院前陪伴宣教,大大提升了早产儿后期的生存质量,也提高了护理人员的工作成就感。此外,她还带领科室全员共同参与每一名早产儿的院内满月宴,看到母婴团聚,妈妈脸上的笑容与欣慰,她说这些笑容就是对新生儿科工作人员最大的肯定。

你的牵挂 我们在呵护

作为一名妇幼医院新生儿科护士长,马欢每天总会遇到这种因为不想母婴分离而不接受住院的家属,与这些家属,尤其是孩子妈妈进行沟通是马欢护士长每天必做的工作之一。

众所周知,新生儿科是无陪病区,

有神秘感,也有不信任感,如何让家属放心,让孩子平安顺利出院,也就成了新生儿科医护努力的方向。为此,马欢还特意与医院党办联系,组织多期住院新生儿家属到新生儿科开展市民体验日活动,让更多的新生儿患者父母能够

陈向秀:平凡中的伟大

20岁,初生牛犊不怕虎

此时,她刚刚踏入护理行业。

“老师,刚才2床睡不着,医生说要给他1片安定吃吃。”

“医嘱开了吗?”

“还没。”

“小陈啊,你现在还在试岗,一定要记住,这些原则性问题不能妥协,非抢救情况下的口头医嘱坚决不能执行,这既是保护就诊者也是在保护我们自己。”

“刚才我看见医生去卫生间了。老师,你别着急,我去催催他!”

从此,懵懵懂懂的她将这句话牢牢地记在了心中。

30岁,兢兢业业恪尽职守

此时,她已经成为科室的中流砥柱。

“陈护士,抢救室这个病人刚做完手术,一定要密切观察生命体征和病情变化,防止产后出血。”

被家属围得里三层外三层的她听到医生的话后认真地点了点头。

“各位家属,不好意思,稍等我5分钟,我去看看抢救室的患者,马上回来。”

“陈老师,我去帮你看吧,我这会没事儿。”

“张护士,谢谢啦,要不咱俩一块儿去吧,你刚上班,我正好跟你说说都观察些什么。”

“陈老师,原来要观察这么多啊,我还以为就看看心电图监护上的数值就行了呢!”

她笑了笑,对待工作仍旧是一如既往地严谨认真。

40岁,勇于创新严格管理

此时,她因能力出众已经成为荥阳市妇幼保健院的护理部副主任,承担起护理团队大姐姐这一角色。在2014年底,“脱



帽上岗”对于国内外的护理姐妹们来说还是一个陌生名词,她配合院方和护理部主任大胆创新,率先实行了脱帽仪式。同时,她协助护理部设计了款式新颖、颜色靓丽的新款护士服,彻底改变了护士传统上沉闷呆板的形象,展现了荥阳妇幼护理团队青春热情的活力。在专业技术方面,她承担着护理质控这一举足轻重的任务,秉持一贯的高标准、严要求对待每一位护理人员、每一项护理操作,把好护理安全最后一关。多少个日日夜夜,寒来暑往,她随叫随到,协助临床成功抢救了无数个产妇和婴幼儿,解决了护士的燃眉之急。可是,当她在病房里来回穿梭、办公室里加班加点的时候,何曾想过家中学业繁忙孩子的饮食起居?何曾想过缠绵病榻的年迈父母?

她就是荥阳市妇幼保健院护理部副主任陈向秀,在护理岗位的20余年时间里,她几十年如一日,脚踏实地地做好每一件事,认真严谨地完成每一项工作。她的20岁、30岁、40岁是那么的平凡又伟大。这短短的几十年时间是荥阳妇幼不起眼的一个小插曲,可是对于她来说,她无怨无悔地把毕生的精力和热爱、勤恳与努力奉献给了荥阳妇幼,奉献给了她热爱的护理事业。

荥阳时报 王世端 通讯员 王晓钰 文/图

张红:无奋斗 不青春

“青年是标志时代的最灵敏的晴雨表,时代的责任赋予青年,时代的光荣属于青年。”这句话放到荥阳市妇幼保健院护理部主任张红身上刚好合适。初见她,谁也想象不出如此瘦弱的女子有这么大的能量,可就是这样一位女子,荥阳妇幼护理队伍中一位平凡而能干的护士,在荥阳妇幼中层管理队伍中也是一位踏实而优秀的护士长,近几年担任护理部主任一职,亦是让荥阳妇幼护理队伍的整体护理质量和团队建设越来越和谐。

她是助产士出身,从走进护理队伍的第一天开始,她就将妇女儿童的安危挂在心间,兢兢业业地奋斗在助产士一线工作的队伍里,母婴平安更是她的追求,每当看到宝宝们满足的吮吮时,她才会揉揉早已酸涩的腰,将这幸福的时刻留给新的家庭,深藏功与名。

2014年,在医院进行大的改革初期,她担任产一科护士长一职,无私忘我的工作亦是她对工作基本的态度。在她的带领下,产一科“阳光品质团队”的名声在兄弟单位中脱颖而出,她秉承的“大家优秀,我才优秀”的理念,更是为医院培养了不少优秀的护理人才,姐妹们都亲切地称她为“长姐”。她不但对同事们全心付出,对于患者更是视若亲人,尤记得有一位临近27周的保胎病人,刚刚保胎好转患者就着急办理出院,张红了解情况后知道因为患者的婚期将近,家属及孕妇本人内心焦急,怕耽误时间,请帖也早已发给亲朋好友



友,取消是不可能的,可是患者的病情也不容许患者出院,了解到这些情况后,护士长当即反馈院方,决定在病房内为这对新人举办一场特殊的婚礼,说干就干,护士长带领科室人员选择一间病房,布置成温馨的新房,于是,这对新人在我们所有医护人员的见证下完成了他们人生中重要的一刻,也让他们的人生不留遗憾。

随着医院人事制度改革的不深入,引入竞争机制,2017年在一次中层干部竞聘上岗时,张红选择了护理部主任的岗位。自她上任以来,她以关心护士工作、生活为己任,用了大量时间与各护士长、护士进行沟通,促进临床护理工作质量的再次提升。今年又开展对产后哺乳期护士妈妈的家访活动,不管工作多么繁忙,她都会利用私人时间,一一上门看望每一个护士,面对面解决护士妈妈哺乳期的实际问题,从正确的母乳喂养到细致的心理护理,主任都事无巨细地帮助和指导,亦是赢得了全体护理人员的认可。

荥阳时报 王世端 通讯员 胡晓燕 文/图